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市十二中2016-2017学年度(下)半期调研检测

高2018届地理试题

第I卷（选择题  共50分）

   每小题四个选项中，只有一项是符合题意。

右图为我国某引水工程示意图。据此回答1～3题：
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1．以本地区优势资源跨区域调配为重要内容

的国家重点建设项目是

A. 西气东输工程      B. 西电东送工程      

C. 水土保持工程      D. 南水北调工程

2．A地地表土层为陆相沉积物，其历史成因中

的外力作用形式与该物质输送方向分别为

A. 风力作用、向东南方向输送


　　

B. 流水作用、向西南方向输送

C. 冰川作用、向低纬地区输送


　　

D. 海浪作用、向沿海地区输送

3．山西省产生生态环境问题的根源是

  A．露天开采  

B．矿区道路的铺设 

C．开矿井巷道的建设　　　　　　　　　　

D．重化工业为主的产业结构

读“我国四城市主要工业部门结构示意图”，回答4～5题。

[image: image1.png]® ® ® 6

50 100 (%)

- | x| O] # | (<% o] ra 4%

A% | A | # [ ol ¥ | [P [y s

A

[ & [ o T#[#] (ol [T

x|

¥ 1 2 7 [#IGEP]EN





4.图中四城市排序正确的是














A.①上海  ②广州  ③鞍山  ④香港       B.①鞍山  ②广州  ③上海  ④香港

C.①鞍山  ②香港  ③上海  ④广州       D.①上海  ②香港  ③鞍山  ④广州

5.为加快①城市所在工业区的经济发展，下列措施不正确的是
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A.发展新兴工业，促进结构调整          B.治理环境污染，改善环境质量

C.拓展交通网，改善交通条件            D.发展纺织、制糖工业

读右图，回答6～7题。
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6.图示地区的农业地域类型及农业

发展的不利因素分别是






A.季风水田农业；土壤贫瘠




B.商品谷物农业；光照不足

C.商品谷物农业；水源不足




D.季风水田农业；光照不足

7.当地面临的生态问题主要是




A.水土流失、酸雨






B.土壤盐碱化、荒漠化
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C.热带雨林被砍伐、水土流失加剧        

D.风沙危害、寒潮

读“我国某河干流一个水文站测得的全年各月流量统计图”，

据此回答8～9题：
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8．该河位于我国  

A．西北地区      B．华北地区      C．东北地区     D．南方地区

9．该河流域适合种植的经济作物是
  

A．小麦      B．甜菜      C．棉花      D．小米

省级行政中心是我国省级行政区的政治中心，据此回答10～12题。
10.位于黄河流域的省级行政中心是  


A.兰州
  B.武汉
C.成都
  D.沈阳

11.下列各组省级行政中心之间，冬季温差最大的一组是








A.重庆  武汉

   B.郑州  石家庄
 

C.哈尔滨  广州
   D.南京  杭州

12.位于东西、南北铁路干线交会处的省级行政中心是
 Ziyuanku.com
A.株洲
B.郑州
   C. 哈尔滨
 D.兰州
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读《东北地区年降水量分布图》（单位：mm），据此回答13～16题

13.影响东北地区年降水量分布的主要因素有

  ①太阳辐射    ②距海远近  

③季节风向    ④纬度位置

A．①②     B．②③   

C．③④     D．①④

14.影响甲地区等降水量线走向的最主要因素  

A。地形        B．海陆位置  

C．季节风向    D．纬度位置

15.甲地降水较丰富，与之关联的资源有

A．水能、石油    B．土地、森林  

C．水能、森林    D．水能、矿产Ziyuanku.com
16.东北地区平原广阔无垠，一首诗歌曾提到“……这里的土地肥到家，插根筷子会发芽，

栽上柴禾也开花……”足见其土壤肥沃。目前，东北地区土地利用中的主要问题是   

①黑土土层变薄，肥力下降  ②沼泽地开发，湿地破坏

③不合理灌溉，土壤盐碱化  ④过度开垦，土地荒漠化

A．①②       B．②③       C．③④      D．①④

读某区域图，17～19题。
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17．楼兰古城在两千多年前曾是塞外水乡、林草茂密的绿色王国和丝路重镇。楼兰古城消失的主要原因是  WWW.ziyuanku.com
A．位于丝绸之路，战争频繁      B．位于大陆内部，降水稀少 

C．风力侵蚀作用强              D．过度樵采和灌溉用水增多，土地荒漠化 

18．N为塔里木盆地的内陆湖，M为湖边的小绿洲，N湖泊的主要补给水源与M绿洲盐碱化最严重的季节分别是   

A．地下水、夏季　    B．冰雪融水、冬季 

C．冰雪融水、夏季    D．地下水、秋季 

19．下列有关该地区农业与农产品的叙述正确的是  

A．农作物用水少，单产高      B．瓜果、蔬菜含糖量特别高  

C．土壤贫瘠是制约因素        D．农作物分布在山坡地区

能源消费弹性系数是指能源消费增长率与GDP增长率之比。据下表“我国1998～2004年部分年份的相关统计数字”，回答20～21题。

	年份（年）
	1998
	1999
	2002
	2003
	2004

	能源消费增长率（%）
	-4.1
	-1.6
	9.9
	15.4
	15.2

	GDP增长率（%）
	7.8
	7.1
	8.3
	9.3
	9.5


20.表中能源消费弹性系数最高的年份是












A.1998年


B.1999年


C.2003年


D.2004年

21.几年间，引起能源消费弹性系数变化的原因，可能有








①我国单位GDP能耗逐年下降    ②第二产业产值比重有上升趋势  

③我国经济增长方式趋于合理    ④汽车拥有量大幅上涨  

⑤我国能源利用率明显提高

A.①②

B.②③

  C.②④

D.③⑤
西双版纳是我国仅存的净土之一，具有独特的自然风光。20世纪80年代中期以来，西双版纳凭借得天独厚的位置优势和资源优势，大力发展旅游业，使旅游业迅速成为该地区重要的支柱产业。据此回答22～23题。

22．西双版纳植物种类繁多，有“植物王国”之称，这些植物构成了 

A．亚热带常绿阔叶林景观


B．高山植物阔叶林景观

C．热带雨林景观




D．温带落叶阔叶林景观

23．西双版纳有“热带动物王国”之称，这里有亚洲象、绿孔雀、长尾猿、长嘴犀鸟等国家重点保护动物。这里动物繁多的原因是   

A．水源充足        B．人工喂养

C．人们环境意识强，不滥捕野生动物    D．热带雨林提供隐蔽场所和食物

下图阴影部分为我国某种水果优势产区。回答24～25题。
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24.该产区种植的优势水果可能是


A.柑橘    
B.香蕉
 

C.苹果      D.葡萄

25.该产区共同的优势自然条件是


A.地形平坦，土壤肥沃
 

B.地处暖温带，光热条件较好

C.气候湿润，灌溉水源充足


D.交通便利，市场广阔
$来&源：ziyuanku.com
市十二中2016-2017学年度(下)半期调研检测

高2018届地理试题答题卷

选择题答案栏

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	题号
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


第II卷（非选择题  共50分）
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26、读“我国某著名半岛沿海土地类型示意图”，回答下列问题：（15分）
[image: image11.png]----- FRABIILF

—o—RERABMIR
——HEFRAHHILR

—RRAHIILF





[image: image12.png]



$来&源：ziyuanku.com
WWW.ziyuanku.com
（1）图中海域属于我国近海中的（　　）      （2分）
A．渤海　   B．黄海   　C．东海  　D．南海

（2）此地的丘陵如果植被遭到破坏，将导致　　　　                          ，

平原地区如果不合理灌溉将造成　　　　　　                          。（2分）
（3）将下列土地利用方式的数字代号正确填人表中相应的空栏内（每栏限填一个，3分）。

①贝类养殖　②小麦种植　③油棕种植　④甘蔗种植

⑤苹果种植　⑥柑橘种植  ⑦水稻种植　⑧油菜种植

	土地类型
	丘陵
	平原
	滩涂

	适宜发展的农业生产
	
	
	


（4）该地区所属温度带的名称是　　　 　  带，耕作制度（熟制）是　　　            ，

属的自然带名称是　　　　　。（3分）
（5）该地区由于城市发展需要，拟在图上A、B、C、D四处中选择一处建大型仓储式超市，经比较你认为较合适的地址是　　     ，

理由是　　　　　　　　　　　                                            ；
　　　　　　　　　　　　　　　　　　                          。（5分）

27．下图是“我国某主要粮食作物的时空变化示意图”，分析回答。（9分）

[image: image13.jpg]
（1）判断这种粮食作物是何种作物？             。（1分）说明判断理由。（2分）

$来&源：ziyuanku.com
（2）描述该种粮食作物在汉代的分布特点。（2分）

（3）请分析该作物种植范围不断扩大的自然和人文原因。（4分）


28.读“黄土高原位置示意图”，回答下列问题。（17分）


（1）填出图中字母表示的地理事物名称。山脉：A                 ，B            。

     其中是我国重要地理分界线的是           （字母）。图中省会在年降水量400毫米

附近的是               （番号）。（4分）

（2）黄土高原地表形态的特征是               ，其形成与             （地质作用）有关。该地区主要的环境问题是            ，分析其形成的自然原因。（7分）


（3）分别用“●●●”“▲▲▲”“★★★”符号在黄河上表明水量明显减少、地上河、

水能资源丰富河段的大致位置。（3分）

（4）黄土高原发展的优质水果是           。分析发展该优质水果的气候条件。（3分）

29．下图为“沿甲（49．50N， 117．50E）、乙（44．50N，1310E）两地连线的地形剖面图”，读图回答：（9分）

（1）写出地形区名称：   

A　　　　　                      、B　　　                          、

C　　 　　      　               、D　　　　                       。（4分）

（2）C处干湿状况是　　　　              ，其主要粮食作物是　　　              ，

主要经济作物是　　　　    　，该地农田遭受破坏，为保护农田，应在E、F两处中

的       处营造防护林。（4分）

（3）B地形区的典型树种是兴安落叶松，C地形区的著名能源基地是　　　　　油田。（1分）

答案

26、答案：（1）B　（2）水土流失　土地盐渍化　（3）⑤　②　①　

（4）暖温　两年三熟　温带落叶阔叶林带　

（5）B　介于两城镇之间，靠近交通线，交通便利且地价较低

27（1）水稻（1分）；我国主要粮食作物是南方的水稻和北方的小麦；（1分）

图示作物早期集中分布在东南，（1分）故为水稻。
（2）主要分布在长江流域（1分）及其以南地区（1分）。

（3）自然原因：我国气候夏季全国普遍高温，雨热同期，利于水稻生长。

人文原因：水稻品种的不断改良，适应能力增强；或水稻种植技术的传播。）
28.答案  （1）A太行山  B秦岭   B     ①  

   （2）千沟万壑或沟谷众多  流水侵蚀作用。

水土流失

     自然原因：①地表千沟万壑，坡度大；②温带季风气候，降水集中夏季，多暴雨；

③黄土土质疏松。（每点2分，两点即可）

（3）略 （4）苹果  光照充足，昼夜温差大，积累的营养物质多
29.（1）内蒙古高原　大兴安岭　松嫩平原　长白山　　

（2）半湿润　春小麦　甜菜　F　　（3）　大庆
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